
 

Comune di Darfo Boario Terme 
 

Provincia di Brescia 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 N° 28 del 26/06/2017   

 

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 

L'anno duemiladiciassette, addì  ventisei del mese di Giugno alle ore 20:00, presso la sala 

consiliare, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito il 

Consiglio Comunale in prima convocazione – seduta straordinaria sotto la presidenza del Sig. 

Valzelli Oliviero - Il Presidente -. 
 

N. Cognome e Nome  P A 

1 MONDINI EZIO Sindaco SI  

2 VALZELLI OLIVIERO Consigliere Anziano SI  

3 GAIONI LUIGINA Consigliere SI  

4 MENSI DAMIANO Consigliere SI  

5 ANTONELLI SILVIA Consigliere SI  

6 MARINI SIMONA Consigliere SI  

7 FICARRA ALBERTO Consigliere SI  

8 BONU' RICCARDO Consigliere SI  

9 BONO GIOVANNI Consigliere SI  

10 ZIGLIANI ROBERTA Consigliere SI  

11 DUCOLI FABIO Consigliere SI  

12 ROSSI GIANPAOLO Consigliere SI  

13 BENEDETTI FRANCESCA Consigliere SI  

14 BASSI ANDREA Consigliere SI  

15 GHIRARDELLI DANIELA Consigliere SI  

16 BIANCHI FABIO Consigliere SI  

17 ABONDIO IRENE Consigliere SI  

 

PRESENTI: 17                    ASSENTI:0 

 

Sono presenti gli Assessori: PICCINELLI DORALICE, FRANZONI GIACOMO, BONETTI KATIA, 

BENEDETTI OSVALDO, CRISTINI ATTILIO  

Partecipa IL SEGRETARIO GENERALE Dott. Marino Bernardi 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 

trattare l’argomento di cui in oggetto. 

 

 



  

Il Consigliere Valzelli (che in quanto Consigliere anziano assume le funzioni di Presidente del 

Consiglio Comunale ai sensi dell’art. 40, comma 2, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267) introduce 

l’argomento posto al punto n. 3 dell’ordine del giorno. 

Informa i signori Consiglieri che l'art. 20 del vigente Statuto dispone che il Consiglio Comunale sia 

presieduto da un Presidente eletto tra i Consiglieri, nella prima seduta. 

Comunica che l'elezione avverrà secondo le modalità previste dall'art. 6 del vigente Regolamento 

del Consiglio Comunale e, precisamente, a scrutinio segreto ed a maggioranza assoluta dei 

Consiglieri assegnati. 

Informa inoltre che, ai sensi del predetto articolo, il Sindaco non può essere eletto a tale carica e che 

quest'ultima è incompatibile con quella di Presidente di Commissione consiliare e di Assessore 

comunale. 

Comunica che, al fine di procedere alla votazione con scrutinio segreto - come previsto dall’art. 19 

dal Regolamento del Consiglio Comunale - si rende necessario nominare tre Consiglieri per 

svolgere le funzioni di scrutatore e pertanto nomina scrutatori i Consiglieri sigg.ri: Marini, Zigliani 

e Rossi. 

Propone quindi la candidatura del Consigliere Comunale Riccardo Bonù per la nomina a Presidente 

dell’assemblea. 

 

Interviene quindi la Consigliera di minoranza Abondio, preannunciando il voto di astensione suo e 

del Consigliere Bianchi, in considerazione del mancato confronto tra la maggioranza e la minoranza 

consiliare in merito alla nomina del Presidente del Consiglio Comunale, rimarcando che detta 

decisione non deve comunque essere intesa come voto contro la persona del Consigliere Bonù. 

 

 

Dopo di ché 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 UDITA la relazione del Presidente; 

 

 UDITI gli interventi dei Consiglieri Comunali contenuti nella propria deliberazione n. 32 in 

data odierna, che qui si intendono integralmente riportati; 

 

 VISTO l'art. 20 del vigente Statuto comunale, che prevede che il Consiglio Comunale sia 

presieduto da un Presidente eletto tra i Consiglieri nella prima seduta; 

 

 CONSIDERATO che, ai sensi dell'art. 40 – comma 2 – del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 

“Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali” la presidenza della seduta – sino 

all’elezione del Presidente del Consiglio Comunale - viene assunta dal Consigliere anziano, ovvero 

colui che ha ottenuto la maggior cifra individuale nelle elezioni amministrative; 

 

 RAVVISATA la necessità di procedere all'elezione del Presidente del Consiglio Comunale; 

 

 VISTO l'art. 6, comma 1, del Regolamento del Consiglio Comunale - "Elezione del 

Presidente" che testualmente recita: "Il Consiglio Comunale elegge il proprio Presidente, nella 

prima seduta, dopo la convalida degli eletti, tra i suoi componenti, a scrutinio segreto ed a 

maggioranza assoluta dei Consiglieri assegnati"; 

 



PRESO ATTO della proposta di candidatura del Consigliere Bonù a Presidente del 

Consiglio Comunale formulata dal Consigliere Valzelli; 

 

UDITE le proposte di candidatura di cui sopra, dopo la distribuzione delle schede, si 

procede alla votazione segreta per l’elezione del Presidente del Consiglio Comunale, precisando che 

risulterà eletto il Consigliere che otterrà almeno n. 9 voti; 

 

 ACCERTATI, con l’ausilio dei Consiglieri scrutatori, i seguenti risultati della votazione: 

presenti n. 17 - votanti n. 17: 

Bonù Riccardo  n. 13 voti 

Rossi Gianpaolo  n. 02 voti 

schede bianche  n. 02 

schede nulle   nessuna 

totale schede   n. 17 

 

VISTO il risultato della votazione; 

 

VISTO il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica della proposta di 

deliberazione espresso dal Segretario Generale, Dott. Marino Bernardi; 

 

 

D E L I B E R A 

 

 

1. di eleggere il Consigliere Riccardo Bonù, quale Presidente del Consiglio Comunale; 

 

2. di dare atto che il Consigliere Riccardo Bonù non si trova in alcuno dei casi di incompatibilità 

previsti dall'art. 6, comma 3, del vigente Regolamento del Consiglio Comunale; 

 

3. di precisare che le funzioni del Presidente del Consiglio sono indicate nell’art. 22 dello Statuto 

comunale e nell'art. 8 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale; 

 

4. di prendere atto del parere espresso in ordine alla regolarità tecnica della proposta di 

deliberazione, allegato al presente provvedimento; 

 

5. di demandare all’ufficio segreteria gli adempimenti previsti dal D.Lgs. n. 33/2013 in materia di 

pubblicità e trasparenza; 

 

6. di precisare che avverso il presente provvedimento è ammesso il ricorso al competente 

Tribunale Amministrativo Regionale per la Lombardia entro 60 giorni dall’ultimo di 

pubblicazione all’albo pretorio on-line o, in alternativa, al Capo dello Stato entro 120 giorni. 

 



 

 

Successivamente, 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 RAVVISATA l’urgenza di dare immediata attuazione al presente provvedimento, al fine di 

conferire pieni poteri al Presidente neo-eletto per la prosecuzione dei lavori del Consiglio 

Comunale; 

 

 VISTO l’art. 134, comma 4, D.Lgs. n. 267/2000 (T.U.EE.LL.); 

 

 CON VOTI favorevoli n. 17, contrari ed astenuti nessuno, espressi per alzata di mano da 

n.17 Consiglieri presenti e votanti; 

 

 

D E L I B E R A 

 

 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 

 

 

 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE 

Valzelli Oliviero  Dott. Marino Bernardi 

 



 

COMUNE DI DARFO BOARIO TERME 

Provincia di Brescia 

 

PARERE TECNICO EX ART. 49, COMMA 1, D.LGS. N. 267/2000 (T.U.E.L.) 

 

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 

  

 

 Il sottoscritto, in qualità di Responsabile dei SEGRETARIO GENERALE, 

esprime parere favorevole in ordine alla REGOLARITA’ TECNICA della proposta in 

oggetto. 

 

  

 

       

lì, 21/06/2017 IL SEGRETARIO GENERALE 

 Marino Bernardi / INFOCERT SPA 

 



 

COMUNE DI DARFO BOARIO TERME 

Provincia di Brescia 

 

DELIBERA N. 28 DEL 26/06/2017  

CONSIGLIO COMUNALE 

 

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 

 

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta: 

 che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio il: 

 30/06/2017 ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

Il Segretario Generale 

Marino Bernardi / INFOCERT SPA 



 

COMUNE DI DARFO BOARIO TERME 

Provincia di Brescia 

 

DELIBERA N. 28 DEL .26/06/2017.  

CONSIGLIO COMUNALE 

 

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 

 

ESECUTIVITA' 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 11/07/2017 

 

Ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T.U. approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

 

Il Segretario Supplente 

CINZIA CAVALLINI / Lombardia Informatica S.p.A. 

 


